

## Kam se schovat, když je venku horko? Do jeskyň...

---



### Moravský kras

Moravský kras je nejvyhledávanějším cílem těch, kteří touží prozkoumávat jeskyně. Jde totiž o největší a nejzajímavější krasovou oblast u nás.

Z přístupných jeskyň si tu prohlédnete:

- **Punkevní jeskyně:** Jde o nejvýznamnější jeskyně celého Moravského krasu. Mají dechberoucí krápníkovou výzdobu a užijete si tu kromě pěší prohlídky i plavbu na lodičkách po říčce Punkvě. Punkevní jeskyně najdete v Pustém žlebu.
- **Kateřinská jeskyně:** Nachází se v severní části Moravského krasu. Je tu největší jeskynní dóm celého Moravského krasu pojmenovaný „Hlavní dóm“. Toto místo vyniká svou úžasnou akustikou. Díky tomu se tu konají různé koncerty. Zde si skutečně od letních veder odpočínáte. Teplota tu je kolem 7°C.
- **Jeskyně Balcarka:** Leží na rozhraní Ostrovského a Suchého žlebu a Krasovského údolí. Je tu druhá největší prostora Moravského krasu.  
 Sloupsko-šošůvské jeskyně: Na okraji obce Sloupu se nachází tento jeskynní systém vyhloubený Sloupským potokem.  
 Jeskyně Výpustek: Má zajímavou historii a dokonce jde o naleziště kostí pravěkých zvířat.

Turisty v Moravském krasu láká kromě jeskyní také **propast Macocha**. Je hluboká 138, 4 metrů. Prohlédnete si ji z dolního či horního můstku a svést se můžete visutou lanovou dráhou, která **spojuje Macochu s Punkevními jeskyněmi**.

## Další krasové oblasti v Česku

I když nejvíce jeskyní se nachází právě v Moravském krasu, v České republice najdeme i další krasové oblasti. Český kras se nachází mezi Prahou a Berounem. Území je tvořené hlavně prvohorními usazeninami a zdejší reliéf je členitý a celkově zajímavý.

Dalšími krasovými oblastmi u nás jsou **Jesenický kras, Mladečský kras, Javoříčský kras, Hranický kras, Homoravský kras, Štramberský kraj a ostrůvky vápenců** najdete i na dalších místech. Ne všechny jeskyně jsou veřejnosti přístupné.

Krasová území v České republice vám poskytnou nejen chládek v horkých dnech, ale i zajímavou podívanou.